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ПРЕСКЛИПИНГ 

31 декември 2021 г., петък 

 

 
31.12-06.01.2021 г., с. 2 

 

■ ДА СЕ СЪЗДАДЕ НАЦИОНАЛНА АПТЕЧНА КАРТА И ДА СЕ ОСИГУРЯТ 

СТИМУЛИ ОТ ДЪРЖАВАТА за откриване на аптеки в отдалечени места. За това 

призова в интервю за БТА и.д. председателят на Българския фармацевтичен съюз 

Венелина Григорова. Въпросът за наличието на аптеки в зимните и летните курорти 

отдавна се коментира, тъй като всички сме наясно, че разпределението на аптеките в 

страната не е равномерно, като това се отнася не само за курортите, каза още 

Григорова. Има цели общини, в които няма достатъчно аптеки, ако изобщо има аптеки, 

допълни тя. Това беше и идеята преди време да се промени законът и в него да се 

запише, че трябва да се направи Национална аптечна карта. Изменението беше прието 

през 2020 г., но досега не са предприети мерки в тази посока, припомни Григорова. По 

думите й, ако се направи аптечната карта, ще се разбере дали аптеките са достатъчно, 

къде и колко са те, каква е необходимостта от тях. В курортите аптеките работят, 

когато съответният сезон е активен и то е заради търговския интерес, посочи още 

Григорова. 

 

www.dnevnik.bg, 30.12.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/12/30/4298532_chetiri_riska_za_bulgariia_ot_omik

ron/ 

 

Четири риска за България от Омикрон 

 

д-р Петър Марков 

Коментарът е от профила на автора във фейсбук. 

Време е за малко равносметка и обновена информация по отношение на варианта 

Омикрон. 

Индикациите за по-леко клинично протичане датират вече от над месец. Доскоро 

повечето експерти изчаквахме да се натрупат реални данни преди да сме сигурни в 

това. За радост, по-мекото засега протичане се потвърждават вече от много 

изследвания, както лабораторни, така вече и от някои епидемиологични. 

Но този куфар е с двойно дъно. По отношение на България има поне 4 причини да не 

можем все още да се зарадваме. 

1. На въпроса дали Омикрон е по-ниско патогенен сам по себе си, или регистрираме по-

ниско ниво на хоспитализации просто защото в Южна Африка и Великобритания той 

циркулира предимно сред имунизирани, все още не е отговорено по надежден начин. 

Ако е вярно второто, това не е новина, ние вече знаем че инфекциите със SARS CoV-2 

протичат значително по-леко при хора с имунитет. 

Почти цялата информация, която получаваме дотук, произлиза от страни, където 

нивото на имунизираност в населението е високо, както посредством предимно на 

естествена инфекция (Южна Африка), така и чрез ваксинация (Великобритания). 

Поради ниското ниво на имунизираност ситуацията в България е доста различна от тази 

в гореспоменатите страни, и дотук ние нямаме почти никакви обективни данни, които 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/12/30/4298532_chetiri_riska_za_bulgariia_ot_omikron/
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да ни помогнат да знаем какво ще е поведението и тежестта на протичане на Омикрон в 

България. 

2. По отношение на сумарното бреме от една инфеция за обществото, пък и 

индивидуалният риск на всеки един от нас, заразността е много по-важен фактор, 

отколкото патогенността. Високо заразен и нископатогенен вирус е много по-лоша 

новина, отколкото високопатогенен, но ниско заразен. 

Може би най-показателният пример за това са именно два коронавируса. MERS CoV, 

вирусът на Близкоизточният респираторен синдром е изключително високопатогенен. 

Леталитетът при него е над 30%. Т.е. от трима заразени един умира. За сравнение, с 

леталитет малко под 1%, може да се каже че SARS CoV-2 е 30 пъти по-ниско 

патогенен. Въпреки това поради огромната си заразност глобалният брой на смъртни 

случаи от последния се измерва в милиони за последните 2 години, докато жертвите на 

MERS CoV за деветте години от 2012 година до сега не могат да надминат дори 

деветстотин души, и голямото мнозинство се ограничават в рамките на Арабския 

полуостров. 

В България навлиза вариант, който е много по-заразен от предишните. Дори и да е 

малко по-нисо патогенен, високата му заразност с голяма вероятност ще доведе до 

голям брой тежки случаи по силата на очакваното му масово разпространение. 

3. Все още много малко се знае за тежестта на протичане на инфекции с Омикрон сред 

възрастни хора и такива с придружаващи заболявания. Поради все още малкото 

изминало време, степента на засягане на тези групи досега все още е недостатъчна за да 

се направи оценка. Дали протичането при тези групи ще е по-меко? 

За разлика от Великобритания, в България големи сегменти от високо уязвимите 

възрастни хора са неваксинирани. Как ще протичат инфекциите при тях? При високата 

му заразност, и способността му да презаразява, какво ще стане ако/когато Омикрон 

влезе в домове за възрастни хора? 

4. Предните дни във Великобритания, където имунизирани са много висок процент, 

регистрираха рекордни дневни бройки заразени в сравнение с всички предишни вълни. 

В същото време досега броят на хоспитализираните и тези нуждаещи се от интензивно 

лечение и кислород е доста по-нисък от преди. 

Въпреки сравнително по-ниският брой пациенти обаче болниците там в момента имат 

сериозен проблем, и той е недостиг на медицински персонал. Поради високия темп на 

заразяване сред имунизираните, медицински лица в момента се заразяват масово. 

Поради заразността си те трябва да останат в къщи и да се самоизолират. Понеже тези 

случаи са много, болниците в момента изпитват остра нужда от персонал и имат 

трудности да обслужват иначе не чак толкова препълнените си отделения. За целта се 

налага да се прехвърля персонал между болнични отделения за да се покриват липсите. 

От вчера имаме неочаквано висок брой новозаразени - близо 3х средният брой от 

последните дни, и над 2х повече от която и да било максимална стойност през 

последните 2 седмици. Въпреки че това може да е грешка или артефакт от натрупани 

недокладвани предните дни инфекции, дни на маляване на темпа на спад на дневният 

брой на инфециите и изравняването им говори за нежелателна динамика. Опитът ни с 

експлозивния ръст на Омикрон от други страни и фактът, че той е в България вероятно 

вече от доста време, ме кара да очаквам край на спада и вероятно много стръмно 

нарастване на броя на заразените в рамките на дни. 

Министерството на здравеопазването и правителството трябва да вземат предвид 

гореизброените рискове за България и да предприемат изпреварващи превантивни 

мерки за опазване на здравето и живота на гражданите. В контрола на инфекциите важи 

принципа "Надявай се на хубавото, но се подготви да посрещнеш лошото!". 
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www.clinica.bg , 30.12.2021 г.  

https://clinica.bg/19435-Kabinetyt-zasedava-po-3-kazusa 

 

КАБИНЕТЪТ ЗАСЕДАВА ПО 3 КАЗУСА 

 

Три основни казуса са в дневния ред на последното заседание на Министерски съвет за 

тази година. Това са енергийната криза, КОВИД и социалното положение на 

пенсионерите, стана ясно от думите на премиера Кирил Петков в началото на 

заседанието днес. 

Като пръв приоритет той обяви енергийната криза, която днес бе тема и на срещата на 

работодателските организации с президента Румен Радев. Нужно е да осигурим 

допълнителен бюджет, за да се премахне огромната тежест от бизнеса, 

енергоразпределителните дружества и крайните потребители, каза Петков. 

Като втори приоритет на днешното заседание той посочи КОВИД-кризата. „Не може да 

игнорираме факта, че Омикрон чука на вратата и имаме 2 ли 3 седмици преди 

поредната вълна. Нужно е максимално да ускорим ваксинацията и да имаме оперативен 

план за намаляване на натиска върху болничната система", обясни премиерът. 

Като трети приоритет той посочи изготвянето на социални мерки за пенсионерите, така 

че те да получат „поне такава пенсия, каквато са имали и досега". Конкретните 

решения по трите очертаните приоритети властите ще съобщят след заседанието по-

късно днес. 

 

www.bnt.bg, 30.12.2021г. 

https://bntnews.bg/news/busterna-kovid-vaksina-shte-mozhe-da-se-postavya-3-meseca-

sled-vtorata-imunizaciya-1180242news.html 

 

Бустерна ковид ваксина ще може да се поставя 3 месеца след втората имунизация 

 

На 3 месеца се съкращава срокът между поставянето на втора и трета доза ваксина 

срещу COVID-19, съобщи главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев на 

брифинг пред здравното министерство. 

"Основният въпрос беше да приемем решение за съкращаване на срока на бустерната 

доза от 6 на 3 месеца. Изследванията показват, че този срок от три месеца осигурява 

достатъчен имунен отговор", каза здравният инспектор. 

Само при еднодозовата ваксина на "Янсен" срокът е от два месеца, тъй като това са 

препоръките на експертите. 

Ще бъде удължен срокът на безплатното поставяне на противогрипни ваксини на 

възрастни хора до края на месец януари, каза Кунчев. Общопрактикуващите лекари са 

помолили за тази промяна, тъй като има голям интерес и към ковид ваксината, и към 

противогрипната. Между поставянето на двете обаче трябва да има 14-дневен интервал. 

Поводът за взетите решения е Омикрон и бързото му разпространение. Ще бъде 

удължена и програмата за ваксинация срещу ротавирус - предстои насоките да бъдат 

качени на сайта на Министерството на здравеопазването. 

Никъде по света няма препоръка за поставяне на бустерни ковид дози при децата, 

уточни Кунчев. 

На брифинг след заседанието на Министерския съвет, здравният министър Асена 

Сербезова подчерта нуждата от ваксинация, особено при по-възрастните. Очаква се 

след Нова година да стане ясно дали в България има положителни проби за Омикрон. 

 

www.btv.bg, 30.12.2021г. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/19435-Kabinetyt-zasedava-po-3-kazusa
http://www.bnt.bg/
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https://bntnews.bg/news/busterna-kovid-vaksina-shte-mozhe-da-se-postavya-3-meseca-sled-vtorata-imunizaciya-1180242news.html
http://www.btv.bg/
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https://btvnovinite.bg/bulgaria/balgarija-e-na-praga-na-petata-valna-na-covid-19.html 

 

България е на прага на петата вълна на COVID-19 (ОБЗОР) 

 

Какви са рисковете за страната ни на фона на ниската имунизация 

 

България е на прага на петата вълна на COVID eпидемията. Под заплахата на по-

заразния „Омикрон“, здравните власти намалиха срока за поставяне на подсилваща 

доза след завършена ваксинация. 

На този фон - рязък скок на новите случаи и на починалите за последното денонощие у 

нас, показват официалните данни. Пет области преминаха от жълтата в червената зона. 

Всички - без Видин и Бургас, са с рекордна заболеваемост. 

Последни проучвания показват, че рискът да се заразим и да прекараме тежко 

„Омикрон“ намалява значително след като си поставим трета доза. Затова и срокът 

между последната и подсилващата доза и у нас ще се съкрати. 

Рискът за страната ни е, че може да посрещнем петата вълна с пълни болници и слабо 

ваксинирано население. 

Още от март Мариана Данчева е завършила ваксинацията си срещу COVID-19. 9 

месеца по-късно решава да си постави и трета доза. „Във всички случаи е единственото 

нещо, което предпазва до някаква степен, или поне предпазва от усложнения от всичко, 

което сме чули“, казва тя. 

Казва, че не е отлагала бустера си и е следвала препоръките да си го постави между 

шестия и деветия месец от последната си доза. Би била готова да се ваксинира и по-

рано, ако препоръките са такива. 

„Аз съм учител и безкрайно вярвам на науката. Всичко, което ни се случва е 

благодарение на развитието на науката. От човек като мен не може да очаквате друго 

мнение“, казва Мариана. 

При двудозовите ваксини срокът за бустера ще се намали от 6 на 3 месеца, а при 

еднодозовата на Янсен - на 2. 

„Има много желаещи и даже някои от тях изказват възмущение, че не могат да получат 

бустера си преди 6 месеца“, коментира д-р Васил Михайлов. 

Той е категоричен, че това не крие рискове за здравето. „Няма такова нещо като 

пренапрегнат имунитет. Битува мнението, че това отключва автоумунни заболявания, 

което е абсолютно невярно. Да не говорим за екзотики с така наречената цитокинова 

буря - тя се развива само в хода на заболяването“, казва той. 

В много държави срокът вече е намален - във Великобритания той е 4 месеца, а в 

Израел, Франция и Германия - 3. До дни мярката ще е факт и у нас. Тя се налага заради 

по-заразния „Омикрон“. 

„Омикрон“ удвоява случаите на всеки 2 дни. Ако видите предните три вълни - между 

тях стигаме едно много ниско ниво. Сега го няма. Имаме над 4000 души в болница, в 

интензивни отделения, не сме достигнали ниски стойности, а същевременно идва 

новата вълна“, коментира Ангел Кунчев. 

Той прогнозира, че случаите ще скочат след Нова година. Засега се смята, че по-малко 

хора влизат в болница и губят живота си в следствие на „Омикрон“, но не се знае по 

какъв начин петата вълна ще удари страните, които са на дъното на класацията по брой 

ваксинирани като България. 

 

www.nova.bg, 30.12.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/12/30/351646/ 

 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/balgarija-e-na-praga-na-petata-valna-na-covid-19.html
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/12/30/351646/
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Сербезова: Броят на ваксинираните след въвеждане на допълнителните стимули 

се повиши 

 

Това обяви здравният министър след заседание на МС 

След въвеждането на новите стимули за ваксинация, процентът имунизирани у нас, 

значително се повиши. Това заяви министърът на здравеопазването проф. Асена 

Сербезова.  

"В очакване сме на новата COVID вълна, както и на пристигането на новия щам 

Омикрон у нас. Длъжни сме с всички средства да защитим обществото и да преминем 

през поредната вълна с възможно най-малко загуби", допълни тя.  

Министърът коментира още, че новият вариант Омикрон не е установен у нас, но се 

очаква секвениране на съмнителните проби след Нова година. Тя призова за спазване 

на противоепидемичните мерки. 

 

www.bnr.bg, 30.12.2021г. 

https://bnr.bg/varna/post/101579490 

 

Кирил Петков: Допълваме енергийните помощи с 860 млн. Лева 

 

Допълваме енергийните помощи с 860 млн. лева, съобщи министър-председателят 

Кирил Петков на брифинг след последното за годината заседание на Министерски 

съвет. 

Очакваме до 2-3 седмици следващата ковид вълна. Имаме 3 седмици, в които да 

увеличим ваксинацията максимално, особено за възрастното население. Това е 

единственият начин да предотвратим наплива в болниците и затварянето на училищата, 

заяви Петков. 

Той съобщи, че 75 лева са гласувани за всички пенсионери, които ще се ваксинират от 

1 януари 2022 г., за всички, които вече са ваксинирани и за всички, които ще си 

поставят бустерна доза. Ще намалим срока между втора и трета доза, каза още Петков. 

От думите му стана ясно, че добавката за ваксинация ще е около 100 млн. лв. 

Финансираме допълнителни 120 млн. лева за продължаване на мярката 60/40 в 

параметрите, които са в момента, за да може да поддържаме заетостта. Очакваме да 

подкрепим 80 хиляди работещи в следващите месеци, каза Кирил Петков. 

Допълнително 750 млн. лв. вкарваме, така че да няма намаление на пенсиите, съобщи 

още Кирил Петков, визирайки 60 лв. добавка. 

 

www.bnr.bg, 30.12.2021г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101579421/premierat-petkov-trabva-da-osigurim-

dopalnitelen-budjet-zaradi-skapia-tok 

 

Премиерът Петков: 860 лева в помощ на бизнеса заради скъпия ток 

 

Кабинетът одобри 860 милиона лева да бъдат насочени към подпомагане на бизнеса 

заради високите цени на електроенергията и природния газ, обяви премиерът Кирил 

Петков след заседанието на кабинета. Министрите са гласували и вече анонсираните 

средства за 60 лева добавка към пенсиите от 1 януари до средата на следващата година, 

както и средствата, необходими за осигуряването на 75 лева еднократно за всички 

пенсионери, които са завършили ваксинационния си цикъл.  

Няколко важни акцента за пенсионерите бяха уточнени след заседанието на МС. 

Първото е, че всички пенсионери, а не само хората над 65 г., които имат изцяло 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/varna/post/101579490
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101579421/premierat-petkov-trabva-da-osigurim-dopalnitelen-budjet-zaradi-skapia-tok
https://bnr.bg/horizont/post/101579421/premierat-petkov-trabva-da-osigurim-dopalnitelen-budjet-zaradi-skapia-tok
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завършен ваксинционен цикъл, ще получат еднократна добавка от 75 лв. Мярката ще 

струва 100 милиона лева и днес бе гласувана окончателно от министрите. Парите ще 

бъдат начислени автоматично към пенсиите и няма необходимост пенсионерите да 

подават каквито и да е документи. 

За хората с вече завършен ваксинационен цикъл или тези, които го приключат през 

януари, парите ще пристигнат с февруарските пенсии. 

750 милиона лева ще отидат за добавка на всички пенсионери от 60 лв. за следващата 

половин година. Тя е за всички, а не само за ваксинираните. Сумата е по решението на 

НС за разпределението на парите от преизпълнението на приходите в хазната до 

момента. 

Други 120 милиона лева са гласувани, с които ще се удължи мярката 60:40 за бизнеса 

заради потенциални последици от Covid-кризата. 

Гласувани са допълнителни средства за решаване и на проблема с високите цени за 

бизнеса, обяви премиерът Кирил Петков: 

„Абсолютно сме наясно, че в момента много от бизнесите имат огромни затруднения с 

покриване на своите енергийни разходи, както и разпределителните дружества в 

момента имат силни затруднения, които могат да се отразят в бъдеще на цените на 

бита. Този въпрос днес го обсъдихме в детайли и решихме да допълним енергийните 

помощи за справяне с енергийната криза с допълнителни 860 милиона“ 

Важно уточнение, което по-късно бе направено от ресорния министър, е че тези 860 

милиона лева са вече са част от анонсирания пакет от милиард и половина за бизнеса. 

Друг важен акцент е, че в момента в министерството на здравеопазването вече тече 

заседание, на което се обсъжда скъсяването на срока между поставянето на втората 

доза на ваксина срещу Covid- 19 и бустерната доза. Притеснението на кабинета е, че 

вълната от Омикрон ще дойде до 2-3 седмици. 

"Затова всички българи трябва да ни помогнат и да ни повярват, че трябва да увеличим 

ваксинацията. Искаме да насърчим хората, които са под най-голям риск, наистина да 

вземат здравето си свои ръце и да отидат да се ваксинират", заяви Петков. 

 

www.bnr.bg, 30.12.2021г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101579534/ministar-serbezova-otchete-zasilen-interes-kam-

postavaneto-na-covid-vaksini 

 

Министър Сербезова отчете засилен интерес към поставянето на Covid ваксини 

 

Министърът на здравеопазването проф. Асена Сербезова отчете голям интерес към 

поставянето на ваксини срещу Covid-19 и изрази надежда предприетите от кабинета 

мерки да го засилят допълнително: 

Свършват определени видове ваксини, размразяват се веднага от съответните РЗИ-та и 

се подготвят.  

Очакваме да се повиши ваксинирането предвид и тази мярка, предвид и вълната, която 

очакваме 

Сербезова призова българите да спазват противоепидемичните мерки и да бъдат много 

внимателни при събиранията с близки и приятели по празниците. 

 

www.dnevnik.bg, 30.12.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/12/30/4298621_busternata_doza_sreshtu_covid-

19_v_bulgariia_veche/ 

 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101579534/ministar-serbezova-otchete-zasilen-interes-kam-postavaneto-na-covid-vaksini
https://bnr.bg/horizont/post/101579534/ministar-serbezova-otchete-zasilen-interes-kam-postavaneto-na-covid-vaksini
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/12/30/4298621_busternata_doza_sreshtu_covid-19_v_bulgariia_veche/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2021/12/30/4298621_busternata_doza_sreshtu_covid-19_v_bulgariia_veche/
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Бустерната доза срещу COVID-19 в България вече ще се поставя три месеца след 

втората игла 

 

Здравка Андонова  

След три месеца след втората игла желаещите ще могат да си поставят бустерна доза на 

ваксина срещу COVID-19. Досега срокът бе шест месеца. Решението на здравните 

власти бе обявено от държавния здравен инспектор Ангел Кунев тази вечер и влиза в 

сила от утре. 

Срокът е за поставяне на бустерна доза след втора игла с ваксините на "Пфайзер" и 

"Модерна". Ваксинираните с еднодозовия препарат на "Янсен" ще могат да се 

реваксинират със същата ваксина след два месеца. По думите на Ангел Кунчев засега 

не е определен срок за бустерна доза, ако ваксиниран с иРНК реши да си постави 

"Янсен". 

Препоръките на здравните власти са: 

При лица, заболели от COVID-19 след прилагане на първа доза от ваксините с двудозов 

режим на имунизация, втората доза ваксина се поставя не по-рано от 3 месецa след 

лабораторно потвърждаване на диагнозата. 

Преболедували от COVID-19 могат да се ваксинират с пълна имунизационна схема не 

по-рано от 3 месеца след лабораторно потвърждаване на диагнозата. 

Бустерна доза ваксина след завършен ваксинационен курс се прилага не по-рано от 3 

месеца от датата на поставяне на втората доза (при двудозовите ваксини) и първа доза 

(при еднодозовите ваксини). 

иРНК ваксина (на "Пфайзер" или на "Модерна") може да се поставя като бустерна доза 

след завършен ваксинационен курс с иРНК или векторна ваксина не по-рано от 3 

месеца след завършения ваксинационен курс. 

Въвеждането на поставена бустерна доза иРНК ваксина в Регистъра за ваксинация, 3 

месеца след завършен курс с иРНК ваксина или с векторна ваксина, ще е възможно от 

утре, 31 декември, като гражданите ще получават и своя европейски цифров COVID 

сертификат, съобщиха от Министерството на здравеопазването, чиято препоръка е 

всички български граждани да се ваксинират срещу COVID-19 с оглед предстоящата 

епидемична вълна, тъй като "ваксините предпазват от тежко протичане на 

заболяването, хоспитализация и летален край". 

За още две решения съобщи Ангел Кунчев - безплатна ваксина срещу грип за хора над 

65 г. ще се прави от личните лекари и през януари, а ротавирусната програма се 

удължава и през следващата година, като по желание на родителите всички бебета ще 

се имунизират безплатно. 

 

 
31.12.2021 г., с.2 

 

Връщат се към професиите си през януари 

 

Служебните министри си взеха почивка 

 

Екоминистърът Асен Личев отива да яде пилешки дробчета, а здравният Стойчо 

Кацаров – да си играе с внуците 

 

Служебните министри от втория кабинет на Стефан Янев използват времето до края на 

календарната година за активна почивка. 
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Министърът на земеделието от служебното правителство на Стефан Янев проф. Христо 

Бозуков отново се връща към голямата си любов - тютюна. Това каза самият той пред 

„Телеграф“ в последния работен ден като министър. Въпреки че нито ден през живота 

си не е пушил, той е създател на два сорта ориенталски тютюн. Определя тази култура 

като голямата си любов, защото от студентската скамейка през 1985 г. започва работа 

като стажант-агроном в Института по тютюневи изделия в пловдивското село Марково. 

Практически там преминава почти цялата му кариера на учен, като от десетина години 

е и негов директор. Периодично го напуска, за да се върне отново - веднъж за да оглави 

Селскостопанската академия и втори път за да поеме поста на министър на земеделието 

в служебното правителство на Огнян Герджиков. Преди да оглави отново Института по 

тютюна, професорът смята да си почине добре по празниците. 

Почивка 

„Като цяло в момента смятам да обърна внимание на близките си, защото всеки момент 

чакам да ми се роди живо и здраво четвърто дете. Имам предложения, но мисля да 

почина малко в професионален план. Надявам се новото управление на министерството 

да продължи започнатото от мен“, каза за „Телеграф“ и служебният министър на 

транспорта и съобщенията Христо Алексиев. 

Архитект Виолета Комитова, служебен министър на регионалното развитие и 

благоустройството, също ще си почива до края на календарната година. Тя е 

единственият министър от служебното правителство, който не е отдъхвал това лято 

заради натрупалите се неотложни проблеми във ведомството. Архитект Комитова има 

свое архитектурно бюро и вероятно след празниците ще продължи своята работа по 

специалността си. Преди да стане част от служебния кабинет, тя била преподавател в 

Университета за архитектура и строителство, затова вероятно ще възстанови и 

академичната си дейност. 

Асен Личев, министър на околната среда и водите, е пенсионер и многократно е казвал, 

че винаги е искал да бъде такъв. При предаване на поста на новия екоминистър той 

обяснил, че от министерството „отива при жена си, защото му е сготвила пилешки 

дробчета“. 

Дните до края на служебните си ангажименти в здравното министерство броеше и 

Стойчо Кацаров. Той също предпочете да използва дните до края на 2021-ва за активна 

почивка и за да се порадва на внуците си. Дъщеря му се омъжи през 2017 г. за немеца 

Йоханес, с когото живеят в Швейцария. Внуците обаче са на гости на баба си и дядо си 

за празниците. След празниците той се връща в неправителствения сектор и отново ще 

защитата правата на пациентите. 

Завръщане 

Министърът на спорта Андрей Кузманов се връща към заниманията, които са 

ангажирали ежедневието му, преди да поеме ресорното ведомство. Той е в бизнес 

комисията на Международната федерация по модерен петобой. Най-вероятно отново 

ще се кандидатира и за президент на българската централа, която оглавяваше от 2008 г. 

до назначаването си за служебен министър на спорта. 

Велислав Минеков, който се прочу с участието си в „Отровното трио“, вече се върна 

към творческото си амплоа, след като сдаде министерския пост в културата на младия 

актьор 

Атанас Атанасов. Творецът и баща му - големият скулптор Величко Минеков, 

притежават две ателиета в елитния столичен квартал „Изгрев“ още преди промените в 

края на 1989 г. Те са им дадени за ползване и впоследствие продадени на ниски цени по 

нареждане на първия човек в държавата - другаря Тодор Живков, с подписа на бившия 

заместник-председател на Комитета за изкуство и култура Пейо Бербенлиев. 
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Александър Живков, служебен министър на енергетиката, ще продължи да работи по 

специалността си, която е в същата област. Все още обаче не е ясно дали ще се върне в 

ЧЕЗ, където е работил, преди да стане министър, обясниха от министерството на 

енергетиката. 

Служебният икономически министър Даниела Везиева ще продължи да работи като 

експерт в сферата на публичните финанси, с каквото се е занимавала и преди да 

поеме министерския пост. Министърът на правосъдието Иван Дерменджиев вече се 

върна към адвокатската си практика в Пловдив, а колегата му във външно 

министерство Светлан Стоев след празниците заминава отново за Дания, където е 

извънреден и пълномощен посланик на България от 2019 г. Официално мандатът на 

дипломата в скандинавската държава изтича през две години. 

Гълъб Донев, след като предаде задълженията си в социалното министерство на Георги 

Гьоков, се върна в президентството като съветник на Румен Радев. А бившият военен 

министър Георги Панайотов става посланик в САЩ, след като сдаде поста на 

наследника си Стефан Янев. Панайотов е дипломат от кариерата. Бил е постоянен 

представител на България към ООН. 

 

Трима останаха във властта 

Служебният премиер Стефан Янев и двама от неговите министри - силовият Бойко 

Рашков и образователният Николай Денков, останаха във властта. Янев пое 

военното министерство, а един от първите му официални коментари беше свързан с 

разполагането на допълнителни военни сили на НАТО в България. МВР шефът Бойко 

Рашков пък продължава да води открита война с прокуратурата, а образователният 

министър Николай Денков продължава да търси варианти за присъствено обучение 

на учениците в хода на коронавирусната пандемия. 

 

 

 


